

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre.
PROVINCIALES Y PORTUGALES. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre.
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 céntimos ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 40 céntimos por impreso de líneas.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LVIII.—NUM. 18.129

Madrid.—Martes 1.º de Octubre de 1907.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

Mr. YACOBBIAN, joyero en París, acaba de llegar a Madrid. Este señor compra caro bues y alhajas. Reside, Echegaray, 10, de doce a tres, hasta el día 6 de octubre de 1907.

DENTISTA, V. Pérez regresó de su excursión.

Ecos de Londres.

FÓRMULA DE ARREGLO DE NUESTRO REDACTOR

Mientras los obreros de los ferrocarriles meditan si deben o no acudir a la huelga en apoyo de sus demandas, los directores de las Compañías piensan igualmente si deben o no acceder al reconocimiento de la Sociedad amalgamada de empleados.
Unos se inclinan por la afirmativa. Otros creen que deben negarse en absoluto a pretensión semejante, porque mister Bell, secretario de la Amalgamada, acabaría por convertirse en amo de los ferrocarriles si se le concediese las facultades de entrometimiento que solicita.
Entre los partidarios de la transacción se cita el ejemplo de lo que ocurre en el Post Office (Correos y Telégrafos), donde el reconocimiento oficial de la Asociación de empleados no ha disminuido la autoridad del General Post Master (director general).
El reconocimiento de la Asociación en Correos y Telégrafos funciona de la manera siguiente:
El Post Master recibe a los representantes de la Asociación de empleados en el servicio o al secretario de la misma, aunque no lo estuviese, siempre que se trate de asuntos que afecten al conjunto del servicio o a la clase o clases de empleados que la Asociación representa.
El Post Master se halla igualmente dispuesto a considerar los asuntos que le soneta, individual o colectivamente, cualquier empleado del servicio, y a recibir con los mismos respetos que a los representantes o al representante de la Asociación.
Pero en los asuntos que afectan solamente a un individuo, y no a su clase ni a su sección, la apelación ha de hacerse personalmente al interesado.
Como esta cláusula dispone que los casos individuales pertenecen a la jurisdicción exclusiva del Post Master, y que en ellos no puede intervenir la Asociación de empleados, la autoridad del Post Master queda a salvo, pues sigue siendo suprema en cuantos asuntos afectan a la disciplina, a la administración y a los ascensos.
Mister Buxton, que es el Post Master, es partidario de este reconocimiento de las Asociaciones obreras. He aquí las palabras que pronunció en los Comunes al debatirse el presupuesto de Correos y Telégrafos:
No deploro el haber reconocido la Asociación el año pasado. Era lo justo, y ha resultado un paso satisfactorio. Recientemente he dado otro paso de avance, y he dictado unas reglas, previa consulta con las mismas Asociaciones, a fin de suavizar diferencias en estos asuntos. Me he propuesto estrechar y mejorar las relaciones entre las diversas categorías del servicio postal y ponerlas en personal contacto con los jefes de los departamentos, porque soy un creyente en la eficacia de las relaciones personales como medio de suavizar dificultades, allanar obstáculos y llegar a acuerdos satisfactorios.
Pero los que asimilan el servicio de Correos y Telégrafos al de los Ferrocarriles se dividen de un detalle. El Post Office es propiedad del Estado, y el Estado no cuida tanto de obtener grandes ganancias como de dotar al país de un buen servicio.
Los ferrocarriles de Inglaterra son propiedad de Compañías particulares. Y claro está que les interesa dotar al país de un buen servicio, pero sólo como medio para repartir dividendos. En último término, lo que más interesa es el reparto de buenos dividendos.

Ramiro de Maeztu.

CONCURSO AEROSTÁTICO

JNGLOBO EN EL MAR

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 1.º Ya es conocido el resultado del concurso aerostático celebrado anteaer en el Jardín de las Tulierias.

Según noticias recibidas por el Aero Club, ha ganado el premio el globo *Moule*, pilotado por M. Delobel.

Dicho aerostato descendió en el mar del Norte, a las ocho de la mañana de ayer.

El piloto fue recogido por un barco alemán.

El *Moule*, atrastrado por las corrientes marítimas, fue a parar a la costa de Suffolk.

Delobel ha recorrido 265 kilómetros.

Los demás aerostatos han descendido en diversos puntos de Francia, sin novedad.—R. BLASCO.

DE CORUÑA

Sin pan.

CORUÑA 30. Hoy se han notado las consecuencias del descenso dominical concedido por los patronos a los obreros panaderos después de la huelga.

Ayer no trabajaron los hornos, y por tanto hoy hubo gran escasez de pan, coliziándose el que se encontraba a altos precios.

Los obreros panaderos obtuvieron el descenso dominical con objeto de dar empleo los domingos a los compañeros faltos de trabajo, pero los patronos, antes de acceder a esta finalidad oculta, prefirieron apagar los hornos y no elaborar pan.

Los domingos sucesivos vendrá pan de los pueblos para evitar ocurra lo de hoy.

Propaganda solidaria.

Se ha recibido una carta del Sr. Salmerón anunciando que llegará el sábado 5, para celebrar el domingo siguiente el anuncio mitin.

Le acompañarán los Sres. Vallés y Ribot, por los federales, Olón de Buen y Hurtado por la Unión republicana y Ventosa y Calvet por los regionalistas.

El grupo solidario distribuye profusión de manifestaciones, explicando el alcance y fin de la solidaridad gallega.

También hace una cuestionación para sufragar los gastos del mitin y estancia de los propagandistas.

Estos se alojarán en el hotel de Europa.

Los republicanos, por su parte, han redactado un documento justificando su actitud de reserva hostil frente a Salmerón y compañeros.

Los periódicos solidarios locales piden respeto y paciencia para estos, invocando la no desmembrada hospitalidad gallega.

SEVILLA LA ASAMBLEA LIBERAL

SEVILLA 30. En el teatro del Duque se ha celebrado hoy la Asamblea liberal.

El teatro estaba de bote en bote.

Han acudido a la Asamblea representantes de todos los pueblos de la provincia, y de las de Cádiz y Huelva y principales jefes liberales de los partidos.

Hicieron uso de la palabra los conspicuos liberales Sres. Dangel, Sánchez San Juan, Sánchez Gómez, Hoyuela, Liach, Limón y Bertemati.

Estos dos últimos, en representación de las ciudades provinciales de Huelva y de Cádiz, respectivamente.

El discurso pronunciado por el Sr. Rodríguez de la Borbolla, fue sensacional.

Trató de la política local.

Declaró la guerra a los conservadores, mientras presida el partido de Sevilla el marqués de Ibarra, que faltó al pacto en las últimas elecciones de diputados a Cortes.

Censuró la ley de Administración local.

Dijo que parecía increíble el acto del Gobierno, que trata de publicar un real decreto, suspendiendo las elecciones municipales, el cual, según se sabe, está ya firmado.

Combató la ley de justicia municipal, diciendo que con ella, lejos de atenderse los verdaderos méritos para los nombramientos de jueces, no se atienden más que las indicaciones y antecedentes que facilitan los obispos y párrocos.

Habló después de la orientación del partido liberal, y dijo que es preciso abrir un abismo que lo separe del conservador, haciendo una reforma de la Constitución y concediendo la libertad de cultos, que es una de las aspiraciones del país.

Para realizar todo esto es preciso—dice—no solo la labor del partido, sino la unión de todos los individuos amantes de las libertades. Llámense monárquicos, llámense republicanos.

Dijo que la coalición será un hecho, conforme lo predijo el ilustre Castelar en memorable discusión.

El discurso del Sr. Rodríguez de la Borbolla fue muy aplaudido.

La Asamblea entera acogió unánimemente las ideas expuestas por el orador.

Después de las maniobras.

RESUMEN DE JUICIOS

Pesadas las primeras impresiones y reflexiones con calma sobre las maniobras que hemos presenciado en Evora, ha llegado el momento de hacer un resumen de juicios, señalando algunos detalles que la primera del tiempo no nos había consentido señalar.

Iremos por Cuerpos y por partes.

El Cuerpo de Estado Mayor ha realizado un impecable trabajo, y tanto en la elección del terreno, como en la presentación de los mapas, y en las operaciones de marcha, ha dado un ejemplo de gran eficacia, señalando algunos detalles que la primera del tiempo no nos había consentido señalar.

El jefe de Estado Mayor del cuartel general, Sr. Sáez de Buruaga, atendiendo con plausible celo todas las incidencias propias del caso, mereció aplausos, por nadie regateados, a su talento y su excedente voluntad.

Las Armas, Infantería, Caballería y Artillería, han demostrado entusiasmos grandes, fuerte espíritu militar, abnegación sin límites y resistencia envidiable. La movilización constituyó un triunfo, y en las marchas se cumplieron las prescripciones reglamentarias, resultando modelos por el orden, la regularidad y la exactitud que en ellas reinaaron. El embarque y desembarque del personal y material se realizaron brevemente, con puntualidad matemática, sin que hubiese que lamentar desgracia ni percance alguno. En el campamento se demostró cuánto vale y de cuánto es capaz el soldado español, ofreciendo aquel terreno de *Los Chás* un espectáculo ejemplar, sin que durante los días en que se celebró la campaña, hubiese que lamentar incidente desagradable.

Todos los regimientos rivalizaron en amor al trabajo y a la dura y noble profesión de las armas; pero no podemos menos de citar el regimiento de Caballería de Albuera, mandado por el coronel Sr. Lastra, que realizó, tanto el día 22 como el 23, verdaderos *coaps de force*, y el de Infantería de Murcia, que mandó el Sr. Canella, uno de cuyos batallones figuró el enemigo, y que durante la realización del supuesto táctico demostró habilidad suma, hasta el punto de que, por un milagro, no rompió el cerco formado por las dos divisiones, llegando al mismo campamento.

Los ingenieros, aparte las experiencias aerostáticas a que ya hicimos referencia, realizaron también grandes trabajos. Dos compañías de Zapadores, mandadas por los capitanes Lacasa y Barutell, efectuaron las obras de tierra necesarias para la instalación de las mil ochocientas tiendas de que constaba el campamento; perillaron el terreno del desfile en una extensa área; construyeron las letrinas para oficiales y tropa, e igualmente las cocinas para los oficiales, ya que en el día de la marcha se usó la cocina con parrilla *ad hoc*; hincaron los faroles, allanaron el terreno; reconstruyeron cuatro puentes, arreglándose los pios, rampas y guardalados; se construyó un de cuatro tramos de cinco metros, de circunstancias, sobre el río Cao, punto preciso de paso para el despliegue de la segunda división, por donde pasaron los regimientos de San Fernando, Burgos y Cerdeña. Esta obra la realizaron cinco zapadores, al mando del ilustrado capitán Barutell, con el material podado en las orillas, en el término de seis horas.

Otros muchos trabajos dignos de mención realizaron estas compañías, como el arreglo de los vados, pasos de acacias, etc., etc., sin contar que en el despliegue una compañía, contando la acción de una batería de Montaña, y otra fue utilizada como fuerza de Infantería.

De la Administración Militar hemos dicho lo bastante, y otro tanto han dicho distintos escritores técnicos y cronistas de las maniobras. Ciento cuatro hombres, cinco carros aljibes y diez carros modelo 1893 son escasos elementos para atender al servicio de dos divisiones.

Levantar mil ochocientas tiendas, realizar el servicio de agua, elaborar crédito número de raciones, efectuar el suministro, verificar los transportes desde Evora al campamento, etc., etc., con ciento catorce hombres, es acreditar un espíritu superior y una resistencia admirable. Con razón mereció felicitaciones el comisario de guerra Sr. Amorós y cuantos oficiales dirigieron y ejecutaron el servicio.

De la Sanidad Militar también hemos dicho, que de la escasez de elementos hemos dicho, refiriéndonos a la Administración Militar.

Y esto expuesto, claro es que algunas deficiencias podrían ponerse de relieve, pero no en son de queja ni de censura, sino como base para sacar útiles enseñanzas de la realidad.

Un antiguo discurso de inauguración de estudios, en la Universidad de Madrid

Verdadísima son los asuntos que han servido de tema a los catráticos de la Universidad Central para escribir los discursos inaugurales que, por ministerio de la ley, se pronuncian en la tribuna del magnífico salón del Paraninfo al comenzar el mes de octubre, como si este trabajo fuera la primera página del libro en donde van a consignarse las halagüeñas esperanzas de una juventud que en venideros días enaltecerá la Patria con sus producciones abriendo plácidos y nuevos horizontes en la esfera intelectual.

La fiesta académica que en 1.º de octubre se celebra en los Centros docentes para abrir sus puertas después de las vacaciones estivales, tiene así como de manifestación del entusiasmo de que se siente animado el espíritu del maestro a emprender nuevos trabajos, cuyos propósitos desea comunicar a los discípulos, que se hallan en edad muy propia para que la fantasía vuele en alas de grandes y simpáticas aspiraciones, realizadas por el honor camino del trabajo.

Gran número de cuestiones de alto interés social y de gran importancia científica se han dilucidado en todos estos actos. Su colección forma riquísima biblioteca de joyas literarias, y entre ellas viene a la memoria, como ejemplo, en la presente fecha, una en que (por lo mismo que los lejanos días a que se refiere hace que no lo conozcamos las actuales generaciones más que por referencia, y tenga ya cierto carácter histórico) el asunto de la disertación que el célebre catedrático de Medicina legal y fundador de esta asignatura en España, D. Pedro Mata, orador de grandes vuelos, erudito y fecundo escritor, notable poeta y hombre político importante, aunque algo exagerado en sus ideas, que dió a conocer al inaugurar el curso académico de 1848 y 1849, versando nada menos que sobre el curioso tema titulado *Del secreto en medicina*.

Con sólo mencionarlo se comprende su inmensa importancia y lo que había de prestarse a que la pluma de un escritor tan brillante y de imaginación tan fastuosa, al propio tiempo que tan conocedor del asunto, hiciese un trabajo que llamara la atención pública, de tal suerte que hoy todavía se pueda leer con algún interés, a pesar de haber transcurrido el lapso de cincuenta y nueve años de tiempo, en el cual la ciencia ha sufrido inmensos, profundos y radicales cambios; pero subsistiendo, sin embargo, los fundamentos en que se apoyan las opiniones de aquel profesor, por tener su origen en las leyes inmutables de toda sociedad culta y bien organizada.

Si la discreción es siempre tan estimada en la vida social; si las personas que no divulgan lo que en reserva se les confía, se elevan extraordinariamente en la consideración pública, merecen el general aprecio y encuentran siempre fáciles caminos para llegar al logro de muchas aspiraciones, en el médico, por razón de lo delicado de su ejercicio profesional, se convierte en deber ineludible el silencio respecto a muchos hechos de que forzosamente es conocedor.

Porque a él se le confían, por imprescindible necesidad, los más íntimos asuntos de la vida privada de un individuo ó de una familia, de los sufrimientos físicos y morales, y hasta de los conflictos que en la misma surjan, no para que sirvan de incentivo a la curiosidad y de pasto a la crítica, sino de derrotar para procurar la salud, ó tal vez para salvar una existencia gravemente comprometida, y la revelación de esos asuntos es, no tan sólo una falta profesional, sino una verdadera traición a la confianza que se deposita en quien tiene la obligación de enmudecer ante varios hechos, si quiera sea siempre fiel cumplidor de la ley, que obliga a todo ciudadano a denunciar los delitos de que tenga conocimiento.

La elección del referido tema, aun cuando de índole profesional, era de una transcendencia tan grande y de un interés tan extenso, que despertaba expectación general por hacerse aplicaciones del principio

Alsaquí. DE AMERICA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Partidas en Cuba.

PARIS 1.º Noticias recibidas de la Habana, dicen que en Cienfuegos la guardia rural tuvo un encuentro con la partida mandada por el general Caldeza.

Este se halla gravemente herido. La partida quedó disuelta.

También en Cuenca ha habido un choque entre guardias rurales y un grupo de hombres armados.—R. BLASCO.

Siniestro ferroviario.

PARIS 1.º Noticias de Nueva York acerca de la catástrofe del ferrocarril de Ohio, ocurrida cerca de Bellove, dicen que el rápido llevaba excesiva velocidad cuando chocó con un tren de mercancías.

El rápido quedó completamente aplastado y volcado.

Inmediatamente los vagones comenzaron a arder.

Se retiraron 15 cadáveres de entre los escombros.

Hay 40 viajeros gravemente heridos.

Hubo necesidad de efectuar varias amputaciones en el acto.

Se teme que haya más cadáveres bajo los restos del tren.—R. BLASCO.

DE GRANADA

Los remolacheros.

GRANADA 30. Los hacendados de Guadix han celebrado una manifestación de protesta por no contestar el presidente de la Sociedad Azucarera a la consulta que le dirigió relacionada con el precio de la remolacha.

Nombraron después una Comisión, que vendrá mañana a Granada para conferenciar con el gobernador civil.

Mientras se resuelve el asunto ha quedado suspendido el arranque de la remolacha.

Prelado en peligro.

El arzobispo Sr. Meseguer fue ayer domingo a girar la visita pastoral al vecino pueblo de Calicazas.

Al llegar al cortijo Bujeo, descargó una fuerte tormenta, que obligó al prelado a detenerse allí tres horas.

Al seguir su viaje, intentó vadear el río, que había experimentado gran crecida.

La caballería que montaba el arzobispo se atascó, viéndose obligado éste a apearse, siendo arrollado por las aguas.

Las personas que le acompañaban le prestaron auxilio y salvaron de un grave peligro.

El prelado desistió de continuar su viaje, regresando a esta capital.

CRONICAS VERANIEGAS BERLÍN

La capital de Alemania es ahora la tercera población de Europa y su extensión es enorme. Son varios los puntos en que la animación es extraordinaria y la circulación por momentos difícilísima.

Lo que choca a primera vista a un madrileño es la escasez de coches particulares; apenas los hay, y en cambio, coches de alquiler y automóviles taxímetros, sobre todo, hay un número considerable; todos van con muchísima velocidad, imitando en eso al del Kaiser, y es maravilloso que no ocurran más accidentes. A pesar de correr mucho, son bastante prudentes y moderan su marcha siempre en cada cruce. Vimos pasar al Kaiser el día que regresó de viaje, esa vez no tenía la cara risueña que le vimos en Kronberg, sino el aire oficial y militar que caracteriza sus retratos.

El teatro de la Opera de Berlín es relativamente pequeño, particularmente el escenario; pero las obras están muy bien puestas en escena y la orquesta inmejorable. Oímos allí *Tristano*, de Beethoven, con la admirable sinfonia de Leonora n.º 3, que fue primeramente ejecutada.

En la Opera Cómica, entre otras obras, ponen *Tosca*, muy bien representada y cantada, aunque choque al oído el idioma alemán con la música de Puccini.

La diversión favorita de los berlineses es la que llaman *Varietés*, función de completitas, aletas, misiones, etc., que constituye una especie de *Music-Hall*; hay cinco ó seis magníficos y todas las noches están llenos de bote en bote. En la revista del mejor de ellos, *Metropole*, hay un lujo extraordinario en la *mise en scene* y pasa lo contrario que en Madrid. En nuestra corte, donde abundan las mujeres bonitas, las que figuran en los escenarios no suelen dar muestra de ello; aquí en los teatros enseñan algunas guapas y en cambio, por las calles y otras partes es raro ver una mujer que tenga gracia.

En otro punto se parece Berlín a Madrid y lo gana; aquí, buena parte de la población (que asciende a tres millones de almas) hace vida de noche y no se acostaba hasta el amanecer, en los carteles de anuncios de los *cabarets* ponen la hora de principio, la una de la madrugada, y la de terminar, las ocho de la mañana.

A cualquier hora, en las calles céntricas, hay gente. La cantidad de restaurantes, grandes y son enormes; en el mayor de ellos, el *Rheingold*, caben y cenan allí todos los domingos 5.000 personas, que comen con toda comodidad, y bien servidas. En una sola sala, la *Kaisersaal*, de ese inmenso edificio, se congregan 1.500 personas.

Hay muchos Museos en Berlín: el más interesante es el de Pinturas (Kaiser Friedrich Museum); sin tener tanto mérito como los de Dresde y Munich, hay una colección de cuadros muy notable, y en la cual todas las escuelas están bien representadas. Velázquez, Goya, Claudio Coello, Ribera, Zurbarán y Murillo están representados por lienzos muy hermosos.

En la Galería Nacional, donde están las pinturas modernas, hay una magnífica de Moreno Carbonero, que representa un episodio gracioso de *Gil Blas*.

Una de las excursiones más bonitas es la interesante de los alrededores de Berlín, es la de Potsdam y Sans Souci. Ambos castillos históricos, construidos por Federico el Grande, son del estilo barroco más elegante y llenos de cuadros de Watteau, Lancret, Pesne y Falck. Allí también se encuentran numerosos recuerdos de Voltaire, que pasaba largas temporadas con el Rey de Prusia.

Para ir a Potsdam se pasa por Wanssee y el lago Havel, resultando un precioso paseo por los bosques de pinos.

Tuvimos el gusto de hacer esa excursión en el automóvil del Sr. Liampi Campbell, secretario de la Legación argentina, en compañía de su dueño y del distinguido ilustrado conserje de nuestra Embajada, don Alejandro Ferraz, que goza de simpatías sin número en Berlín.

Antes de nuestra marcha tuvimos el gusto de saludar a nuestro embajador, que acaba de regresar de las aguas. En la Embajada de España se están haciendo unas reformas que mejorarán mucho el palacio, ya muy grande y hermosa. También están en su puesto el segundo secretario, Sr. Serrat, al agrado del ministro, comandante Rodríguez Rivas, y el

LOS VIAJES DE ALFONSO XIII

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 1.º *Morning Post* dice que, según informaciones procedentes de Portsmouth, los Sobranos de España, en su próximo viaje a Inglaterra, viajarán sobre el *Dreadnought*, que mandará el marqués de Bristol.

EN FLORENCIA

Congreso socialista

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La orden del día.

ROMA 30. (Recibido con retraso.)—En la segunda semana de octubre verificárase en Florencia el Congreso nacional del partido socialista italiano.

Audirán al mismo delegados de todas las Federaciones, grupos y periódicos.

Una de las cuestiones que figuran en el orden del día, y que sin duda apasionará más los ánimos, es la de las relaciones existentes entre la Confederación general del Trabajo, la dirección del partido y el Consejo de redacción de *Avanti!*

Dichas relaciones son hoy muy poco cordiales, con daño manifiesto de los intereses socialistas.

También se discutirá si es conveniente crear un nuevo diario, dedicado especialmente a fomentar la Asociación obrera cooperativa.

fortuna. Enrique, que le escuchaba con profunda atención; pensaba en la señorita Antonieta.

—Si se pareciese a su padre!...—se preguntaba con cierta inquietud.

Carlos adivinaba la preocupación de su hijo; pero no parecía estar dispuesto a calmarla. Cada vez que Rogelio, en la enumeración de sus bienes ó de sus males, porque entre todas sus fatididades tenía la de estar expuesto a algunos aburrimientos, pronunciaba el nombre de su hija, el señor de vauyl encontraba un pretexto para interrumpirle.

No quería que la primera aparición de Antonieta se verificase así, por evocación, en una comida alegre, y desconfiaba de la imaginación de Enrique, del entusiasmo, demasiado pronto demostrado, de su amigo Desprez. Si había alguna suerte de que su casamiento no fuese un proyecto sin consistencia, era preciso evitar el que pudiera nacer una prevención.

Devauly, que sentía muchas veces que su hijo no tuviese un carácter tranquilo, y queriéndolo mucho sentía no se le pareciese bastante; Devauly se decía también que quizás Antonieta se pareciese poco a su padre.

Ella no se entregaba a ninguna coyuntura enojosa, y la gran alegría de Rogelio no le ofuscaba.

—Si el casamiento se hace—pensaba Carlos,—Rogelio me dejará completamente libre para dirigir la dicha de nuestros hijos y dirigirla a mi manera. No tendré que luchar ni contra las afecciones celosas de una madre, ni contra las pretensiones de un padre.

Siendo así que la vivez y las diligencias de Desprez estaban por la solicitud, un poco sutil, de Devauly, más bien por motivos de valor que por motivos de excitación.

Estos cálculos parecían bien hechos a la mayoría de los lectores.

Ese padre, ese hombre honrado que ha puesto todo su pensamiento, que ha concentrado todos los ardores de su alma en el proyecto de casar bien a su hijo, se parecerá sin duda a un maniquí.

Yo sé que es una excepción; pero hay que confesar que tiene un defecto, el de la ternura lógica, de la precaución sabia, que es verdadera, según la naturaleza, é inverosímil, según el mundo.

Además, el mundo está lleno de fanfarrones y de egoísmo. El respeto humano se impone a todos los sentimientos.

En un siglo de negocios, es casi ridículo dar importancia a intereses tan secundarios como las ilusiones de los jóvenes. Se está más orgulloso de pasar por un hombre hábil que por un buen padre de familia.

¡Pero cuántas veces en los ojos de esos padres diplomáticos nos e han sorprendido lágrimas indiscretas porque un hijo a quien se ha predicado la ingratitude, ha parecido dócil a la lección! ¡Cuántos congozo yo de esos padres estoicos, que llevan

garás por el orden y la economía de mi casa. Creerás, tal vez, que exagero. Pues bien, te juro que es ella la que merece el premio que he venido a buscar. ¡Ella ha criado a Inckermann!

—¡Oh! No exijo tanto de la mujer de mi hijo—replicó Devauly sonriendo.—Los caballos no entran en mi programa.

—No salen nunca del mío—dijo con tono cómico el ganadero, apocriándose de que su interlocutor había pasado un poco los bordes y que, exagerando la voz, quiso hacer que bromeara, cuando en realidad hablaba seriamente.

—Además—respondió el señor Devauly, llamando al momento del café para pagarle los helados ofrecidos por Desprez,—tal vez la negativa salga de ti mismo. ¿Quién sabe si mi hijo te convencerá?

—Yo responderé: es tu hijo, y eso me basta.

—Pero la señorita Antonieta...

—Mi hija piensa siempre como yo.

—El elogio que hacías era entonces doblemente orgulloso—dijo Devauly.

Y añadió con una mirada sin malicia, pero no sin ironía: —Veo que concluiremos sin mucho trabajo.

—¡Chócala! Es negocio terminado—dijo el agricultor extendiendo la mano.

—¡Negocio! Mira, querido, una palabra fea que no está en situación.

—Desde que no soy abogado, hablo mal; pero, en recompensa, obro bien. Tú lo verás.

—Lo veré—añadió Carlos.

Y salieron juntos del café.

Los dos antiguos condiscípulos marcharon aún algunos pasos por el boulevard; después se separaron, para volver a encontrarse a la hora de comer en casa del señor Devauly.

joven agregado D. Fernando Espinosa de los Monteros, cuya cynthia acogida y amabilidad de parte de todos facilitó y contribuyó mucho a que nuestra estancia en esta población resulte tan agradable.

También volvimos a ver en Berlín al ministro de Mejiro y a la bella señora de Icaza, que habíamos despedido en Dresde, siempre tan amabilísimos. En breve saldrán para París, donde pasarán una corta temporada.

En la elegante casa que habitan aquí se ven interesantes recuerdos de España, y magníficos retratos y cuadros de Sorolla, Simón, Casas, Palmaroli, etc. También vimos obsequiosos por el distinguido secretario de la Embajada de Francia, M. Hermitte, que tantas simpatías ha dejado en Madrid, donde estuvo hasta hace pocos meses.

El embajador de Francia, M. Cambon, está en uso de licencia en Aix y regresará en breve.

Encontramos también aquí a M. Roger Pénard, hijo de aquel conocido banquero de Madrid, que nos ayudó mucho a conocer esta interesante población, en la cual nuestra estancia ha sido agradableísima.

Mairizzy.

DE LAS PALMAS

Contra un alcalde. LAS PALMAS 1.º En el inmediato pueblo de San Lorenzo se ha amotinado el vecindario contra el alcalde, con motivo de la desastrosa gestión administrativa que viene realizando.

El alcalde ha permanecido encerrado, por espacio de ocho horas, en la Casa Ayuntamiento, bloqueado por la multitud.

Una pareja de la benemérita custodiaba el edificio para evitar cualquier desmán de las turbas.

Como los grupos de manifestantes aumentaban y su actitud iba siendo cada vez más tumultuosa, hubo que pedir a la Delegación del Gobierno el envío de más fuerzas de la benemérita.

En Bolgrado. CONTRA LOS REGICIDAS

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Manifestación grave.

BERLÍN 30. (Recibido con retraso).—Un despacho de Bolgrado comunica que la tragedia desarrollada en la cárcel de dicha ciudad, y en la que resultaron muertos dos oficiales, sirvió ya telegráficamente, produjo en el pueblo gran excitación.

Este no creyó una palabra del relato oficial, y se agrupó en las calles más céntricas pidiendo justicia.

La manifestación tomó en seguida un aspecto imponente.

Miles de personas la engrosaron, gritando: «¡Abajo los regicidas! ¡Honor a la memoria de Milano Novakovich!»

Los grupos fueron luego a la residencia de Padritch, Presidente del Consejo, intentando apoderarse de él.

Rechazados por los gendarmes, repitieron su demostración delante del domicilio del político Glitchitch, antiguo ministro.

La fuerza pública logró dispersarlos a costa de grandes esfuerzos; pero muchos manifestantes trataron de romper el cordón de soldados que rodeaba el Palacio real.

Fue restablecida la tranquilidad, pero hubo necesidad de acuartelar las tropas.

Los ánimos siguen estando excitadísimos.

CARAVACA. EL PADRE TYWELL

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Respuesta a una encíclica.

LONDRES 30. (Recibido con retraso).—The Times publica hoy la primera parte de un largo artículo del padre Tywell.

Dicho trabajo periodístico es contestación a la encíclica del Papa sobre el modernismo.

El padre Tywell, que es uno de los más fervorosos partidarios de la nueva tendencia católica, se esfuerza por demostrar en su artículo que el dogma no sufre con la exégesis de los novios.

Mañana publicará The Times la segunda parte de dicho trabajo, que seguramente será muy discutida.

NOTAS MUNICIPALES

Panaderos en huelga. Anoche se declararon en huelga los obreros panaderos de una tahona establecida en la calle de Toledo, junto a la Fuenteclilla.

Según las referencias que de esta huelga tienen las autoridades, los hechos ocurrieron el día 1.º de este mes.

Anoche, a las once y media, cuando la masa estaba para fermentar y en disposición de ser introducida en el horno, los obreros se plantaron, manifestando al patrono que abandonarían el trabajo si no despedía inmediatamente al oficial de pala.

Se trata de un obrero, perteneciente a su profesión, que sufrió hace tiempo un accidente de trabajo, en virtud del cual celebró un contrato con el dueño de la tahona, por el que se comprometió el patrono a tenerle en su fábrica durante dos años.

Alegó el tahonero que no podía despedir al oficial de pala, pues de hacerlo así le daría una indemnización por daños y perjuicios, y además estaba satisfecho con el comportamiento del obrero.

Las inundaciones en el Herault

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Visita de M. Fallieres.

PARIS 1.º El trón presidencial ha llegado a Montpellier a las tres de la mañana.

Según el programa convenido, M. Fallieres pasó el resto de la noche en el coche-salón, donde viajaba.

A las siete de la mañana partió el presidente en automóvil para visitar las regiones inundadas en Agden y Soriano.

La lluvia torrencial ha devastado las comarcas.

El temporal se extiende desde Montpellier a NARBONNE.

Reina general consternación y desesperación entre los habitantes de la región, que se ven arruinados.

Es imposible calcular el número de aldeas inundadas.—R. BLASCO.

REGRESO A LA PATRIA

Ha regresado de París y Londres, después de haber hecho un viaje minucioso en busca de novedades para la presente estación, el conocido propietario de «La Mueca Parisien», calle de Fernando VI, núm. 12.

A decir verdad, pocos establecimientos de esta índole ofrecen modelos más elegantes en abrigos, blusas y trajes completos.

MARRUECOS De Casablanca.

Desacuerdo en las kabilas.—Tropas de Muley Hafid a Casablanca.

CASABLANCA 30. (Reexpedido en Tángier el 1.º).—El tiempo mejora de un modo sensible, volviendo la población a adquirir su aspecto normal, que el temporal interrumpió durante algunos días.

Las noticias que hoy recibimos del campo moro confirman mis anteriores informaciones, en que se hablaba de que entre las kabilas reinaba el may or desacuerdo, pues si bien muchas de ellas están convencidas de la imperiosa necesidad de hacer la paz, no es menor el número de las que ahora, más que nunca, se muestran partidarias de sostener la guerra contra los franceses, animadas por los rumores de la próxima llegada de Muley Hafid, cuyo nombre les inspira ánimos para luchar con los cristianos.

Anunciase, en efecto, que los kabilos están ya operando una nueva concentración de fuerzas alrededor de Merchich, donde ya hubo anteriormente un pequeño campamento, que fue disuelto por el general Drude, a raíz de la batalla de Taddert.

Componen el más importante núcleo de las kabilas guerreras, los Wad-ben-Daud, los Uad-Said, los Msahs y los Msanza.

Al sitio donde este núcleo se halla concentrado llegará hoy una mehalla de Muley Hafid.

Sábese que el mando de ella va un lugarteniente del Sultan rebelde, ignorándose si es Muley Rachid ó un personaje muy conocido, llamado Amuri, guerrero que disfruta de gran fama.

Se asegura que Hafid no quería que el mando de la mehalla fuera su tío Muley Rachid, porque temía, no sin fundamento, que, dado el furor contra los europeos entre los kabilos, se viera obligado por las circunstancias a atacar a los franceses, en contra de las órdenes que él le dio.

Este comentario moro hace presumir que la mehalla enviada por Muley Hafid no viene precisamente a combatir con los franceses, sino únicamente a sostener el espíritu de sedición entre las kabilas, tomando el odio a los franceses por pretexto; pero propiándose sólo, en realidad, que estén dispuestas a combatir a sus órdenes contra las tropas del Sultan.

Muley Hafid atacará al Ejército de Abdelaziz, según parece, y la batalla no podrá menos de ser terrible.

EXPLOADOR QUE PARECE EL DOCTOR BRUCE

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Londres 1.º Un despacho de Newcastle dice que ha llegado a dicho puerto el célebre explorador ártico, doctor Bruce.

La suerte de dicho explorador inspiraba serias inquietudes, pues hacía mucho tiempo que no se tenían noticias suyas.

Ha llegado a Newcastle con dos de sus camaradas de expedición.

Dice que ha explorado la tierra del Príncipe Carlos, y una isla situada al Norte de Spitzberg.

En su opinión, no ha corrido series peligrosas, aunque, tanto él como sus compañeros, han tenido momentos difíciles.

LA GACETA DE HOY

Contiene los siguientes disposiciones: Guerra.—Real orden concediendo al coronel de Artillería D. Gonzalo Carvajal y Garrido la cruz de tercera clase del Mérito Militar, pensión.

Hacienda.—Real orden declarando que el término medio del cambio de francos en el mes de septiembre último ha sido el de 18,90 por 100.

Fomento.—Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta de Madrid relación de los servicios prestados por la Guardia Civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de agosto último.

Otra aprobando el proyecto de construcción de la estación amperográfica de Jerez de la Frontera y disponiendo que las obras se ejecuten por administración.

Otra disponiendo que D. Rufo García Rendón cese en el despacho contenido en los asuntos de la Dirección general de Obras públicas por haber regresado a esta corte el propietario don Rafael Andrade y Navarrete.

DIPUTACION PROVINCIAL

Esta mañana celebró la sesión inaugural del segundo periodo la Diputación provincial de Madrid.

Presidió el acto el gobernador civil, marqués del Vadillo, el cual tenía a su derecha a izquierda, respectivamente, al presidente y vicepresidente de la Corporación, Sres. Pérez Calvo y Montoya, actuando como secretarios los diputados Sres. Saquilillo y Rengifo, acompañados del secretario general del Centro provincial, D. Simón Vial.

Leídos los artículos de la convocatoria, el marqués del Vadillo pronunció elocuente discurso felicitando a los representantes de la provincia por su buena gestión administrativa, e incitándoles a que perseveren en su hermosa y benéfica labor.

Los Sres. Sánchez (D. Simón) y D. Benito Moreno declararon frases de cariño y respeto al gobernador civil, a cuyas manifestaciones se adhirieron todos los diputados.

Seguidamente abandonó el gobernador civil el sillón de la presidencia, siendo despedido por todos los diputados provinciales.

Después se reanuda la sesión, bajo la presidencia del Sr. Pérez Calvo.

El Sr. Marañón propuso que el número de sesiones que durante el actual periodo debía celebrarse fuese el de 10; el Sr. Sánchez, 20; el Sr. Peris, cinco, y, por último, se acordó que fuesen 10, una por semana, a las once de la mañana.

IDEA PLAUSIBLE

El conocido comerciante D. Eloy Ramírez ha vuelto de París, después de hacer grandes compras para «La Vascongada», tienda que ha tomado en traspaso con la esperanza de que aumente de día en día su distinguida clientela, haciendo para ello constantes viajes al extranjero y comprando en firme para su casa «La Vascongada», plaza de Santa Cruz, 3, pueda ofrecer todas cuantas ventajitas positivas sean de desear.

Al efecto, ha traído una serie de modelos admirables en abrigos, vestidos y blusas, y una partida lucidísima de telas en sedería, lencería y telas de aplicación y adorno.

Auguramos al Sr. Ramírez una brillante temporada, a juzgar por el éxito de estos primeros días y por lo exquisito de sus confecciones y de sus tejidos.

Gran parte de la sociedad, entendiendo lo que conviene a sus intereses, desfilan en estos días por la importante casa del Sr. Ramírez de la plaza de Santa Cruz, 3.

Convencido el inteligente comerciante, por su larga experiencia en los negocios, de que el público tiene derecho a algo más que la rutina que le suele ser ofrecida, ha proyectado una larga serie de reformas en su establecimiento, sobre la base de presentar en el cuantas novedades que el buen gusto crea constantemente a la industria europea.

A este efecto, y con tan plausibles fines, el Sr. Ramírez ha visitado detenidamente las principales capitales de Europa, adquiriendo en ellas los artículos de mejor calidad y más en boga, para darlos al público madrileño en las mejores condiciones económicas en su nueva tienda «La Vascongada», plaza de Santa Cruz, número 3.

FERIAS Y FIESTAS

ZARAGOZA. Las fiestas del Pilar.

ZARAGOZA 30. Los preparativos que se están haciendo por el comercio de la capital anuncian la proximidad de las fiestas del Pilar en esta población.

NOTAS MUNICIPALES

Panaderos en huelga. Anoche se declararon en huelga los obreros panaderos de una tahona establecida en la calle de Toledo, junto a la Fuenteclilla.

Según las referencias que de esta huelga tienen las autoridades, los hechos ocurrieron el día 1.º de este mes.

Anoche, a las once y media, cuando la masa estaba para fermentar y en disposición de ser introducida en el horno, los obreros se plantaron, manifestando al patrono que abandonarían el trabajo si no despedía inmediatamente al oficial de pala.

Se trata de un obrero, perteneciente a su profesión, que sufrió hace tiempo un accidente de trabajo, en virtud del cual celebró un contrato con el dueño de la tahona, por el que se comprometió el patrono a tenerle en su fábrica durante dos años.

Alegó el tahonero que no podía despedir al oficial de pala, pues de hacerlo así le daría una indemnización por daños y perjuicios, y además estaba satisfecho con el comportamiento del obrero.

Estas observaciones no hicieron variar en lo más mínimo la actitud de los otros obreros, que insistieron en sus pretensiones, justificándolas con que el oficial de pala los maltrataba.

Ni ruegos, ni promesas fueron bastantes a templar la excitación de los obreros, y sin atender a los perjuicios que causaban al patrono, abandonaron la tahona, dejando el trabajo en los momentos más críticos.

El tahonero buscó inmediatamente obreros no pertenecientes a la Sociedad de resistencia, y al poco tiempo se presentó en la fábrica una cuadrilla, que continuó trabajando en la hornada.

RUSIA

POR TELEGRAMA DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSABLES. General Herido.

PARIS 1.º De Tiflis dicen que seis terroristas penetraron en casa del general Delakhanof y le hicieron gravemente una puñalada.—R. BLASCO.

Noticia desmentida. PARIS 1.º Dicen de San Petersburgo que el ministro de la Guerra ha publicado una lista de la buena sociedad que la dispensa de que se han hecho con varias Agencias, relativas a un motin militar en Sebastopol.—R. BLASCO.

Un nombramiento. LONDRES 1.º La Central News publica un despacho de su correspondiente en Odessa, anunciando el nombramiento del general Nevizki para suceder al general Kaulbars en el Gobierno de dicha ciudad.

Las elecciones. PARIS 1.º Un despacho de San Petersburgo comunica que se han establecido en toda Rusia las elecciones primarias para la nueva Duma.

Las estadísticas del ministerio del Interior acusan mayoría moderada.

Ha aquí la clasificación de los delegados de los paisanos: Moderados, 6.148; derecha, 3.073; izquierda, 1.179; diversos, 1.317.—R. BLASCO.

CONVIENE SABER

en casa de Santiago Ruiz, Hortaleza, 54 y 55, han recibido ya las últimas novedades en lanas de fantasía y sedería, y que esta casa, porcañal pesetas que de regalo se haga, da una participación para la lotería de Navidad.

Desde Tánger. Al Zecky Bey y la policía.—Una imposición de Francia.

TÁNGER 1.º Ha llegado Sidi Ali Zecky Bey, que viene con encargo de desempeñar una Comisión reservada, que supongo relacionada con el establecimiento de la policía.

Trae cartas del Sultan para El Guebbas y el comisario marroquí del Banco.

Se le agregará para ayudarle en sus gestiones Sidi Hamer Hosme.

Niégase a hablar, hasta tanto no reciba órdenes de Abdelaziz, que espera de un momento a otro.

La catástrofe de Málaga.

(TELEGRAMAS DE NUESTRO SERVICIO) El Ayuntamiento de Córdoba.

Córdoba 30. El Ayuntamiento ha acordado hacer constar en acta su sentimiento por la catástrofe de Málaga, enviar un mensaje de pésame al Ayuntamiento de aquella población y contribuir con la mayor suma posible al socorro de las víctimas.

Pidiendo socorro.—Quince mil duros de pérdidas.—Empréstito en estudio.

MALAGA 1.º (Urgente).—A la puerta de la Aduana acuden muchas familias de los barrios inundados al Ayuntamiento en busca de socorro.

El aspecto de estos infelices es verdaderamente deplorable; las mujeres sobre todo, descalzas y harapientas, apenan el ánimo.

En el Gobierno civil se han recibido varios telegramas de distintos puntos, interesando noticias de algunos individuos que se teme hayan sido víctimas de la inundación.

La vida de Tellez, dueña de una tienda de quincaillería de la calle de la Compañía, que se halla en ruinas a consecuencia de la catástrofe, calcula en 15.000 duros las pérdidas sufridas por la inundación.

der de estudiante, sin que tuviese motivo para ello, y se separó de sus compañeros.

—¿Estaba bien seguro de encontrarte por aquí—dijo sonriendo el señor Devaulay.

—Sabes, Enrique, que nunca te he pedido confidencias.

—Y habéis tenido razón, padre, porque nunca os he escondido nada. Mis pequeños pecados, vos los habéis conocido; si no tengo en el corazón vastos pensamientos, no tengo, por lo menos, os lo aseguro, pensamientos de los cuales tenga que avergonzarme.

—Enrique miró a su padre, cuya alegría le extrañaba. Esa chanza de gusto dudoso, que un hombre de buen gusto se permitía como una francachela, era un síntoma de viva pre-ocupación.

—¿Qué queréis llevarme a la Exposición?—preguntó Enrique.

—No; yo quiero prevenirte que tengo invitado a comer a mi amigo Rogelio Desprez; te recomiendo que le hagas buena acogida.

—¿Puedes recomendarme un deber tan simple?—preguntó Enrique.

—¿Qué Desprez tiene una hija, una hija para casar?

—Ahí mira la razón de nuestro aire de triunfo... Bueno, padre, ¡entonces queréis que yo me case?

—Querido, amigo, que debutes por fin en la vida.

En el momento de penetrar aquellos en la casa la madre y los hijos estaban ya a punto de ahogarse.

LA VIDA ESCOLAR APERTURA DEL CURSO

EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Más que solemnes ceremonias que preparan el ánimo para una labor seria y fructífera, viéndose los actos de apertura, a fuerza de repetirse con monotonía abrumadora, espectáculos lamentables que no se compaginan con el noble y santo ministerio de enseñar, ni con el merísimo propósito de aprender.

Examina la labor que el Gobierno ha realizado en esta materia, y asegura que con el concurso de todos sus facultativos a mejorar la condición del maestro y de la Escuela, sin desatender la Enseñanza superior.

Los Reyes en La Granja

A las cinco y media regresó el Tiro Don Alfonso, acompañado por el teniente coronel Sr. Fernández Blanco.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 1.º en Madrid ha sido nuboso. Por la tarde ha caído abundantísima lluvia.

DESDE PARIS

PARIS 1.º Un despacho de Londres dice que el globo dirigible militar construido en Alderhot, ha efectuado nuevas experiencias.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Jáen.—La compañía de Donato Jiménez y de Francisco Alfonso de Villagómez, se ha hecho acreedora a los más entusiastas aplausos de la crítica española.

NOTAS DE ITALIA

ROMA 1.º Entre los firmantes de la hoja antimilitarista publicada en Roma figura Ugo D'Annunzio, hijo del gran poeta Gabriele.

BOLSA DE MADRID.—DIA 1.º

4 por 100 interior contado..... 81 60

UN TESORO

Se encierra en los grandes almacenes de La Gran Via, Fagnanelli, con la inmensa colección de gemas que ha recibido para la presente temporada; todos ellos son preciosos y baratísimos.

REYES Y PRINCIPES

PARIS 1.º Un despacho de Carlsruhe dice que a causa de la muerte del Gran Duque de Baden, la Corte austríaca ha suspendido los funerales celebrados el miércoles.

SUCESOS

En la Casa de Socorro del distrito de Latina fué curada de la fractura del brazo izquierdo Josefa Ortega, de cuarenta y seis años, que se precipitó desde el tejado de un casa casualmente en la calle de Don Pedro, llevando un canario.

AGENCIAS DE MADRID

Continúa guardando cama, aunque mejorado de su dolencia, el director general de Obras Públicas, D. Rafael Andrade, cuyo restablecimiento deseamos.

LA SOLEDAD

Aunque en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más humildes. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tiroiroses, Romanos, 7 y 9, entrantes.

CHAMPAGNE MONTEBELLO

ES EL PREFERIDO

AGENCIAS DE MADRID

Disuena en el acto con un mínimo in las copias de Amortizable 5 por 100 el 15 de noviembre, y de Interior, 4 por 100 el primero de enero próximos.

EL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

Disuena en el acto con un mínimo in las copias de Amortizable 5 por 100 el 15 de noviembre, y de Interior, 4 por 100 el primero de enero próximos.

ES UTIL SABER

que la Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59, al lado de la Iglesia de San Sebastián, presenta todos los domingos una preciosa exposición de ropa blanca y generos de moda.

EN EL MAR DE BEHRING JUN ATROPELLO

Por TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL LONDRES 1.º Un despacho de Nueva York da cuenta del suceso siguiente: El consul de los Estados Unidos en Vancouver ha sido informado, por el comandante de un vapor Cosco de que la tripulación de un buque japonés dedicado a la caza de focas en el mar de Behring, ha saqueado una aldea de pescadores de la bahía de Pilekodiak.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 1.º en Madrid ha sido nuboso. Por la tarde ha caído abundantísima lluvia.

DESDE PARIS

PARIS 1.º Un despacho de Londres dice que el globo dirigible militar construido en Alderhot, ha efectuado nuevas experiencias.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Jáen.—La compañía de Donato Jiménez y de Francisco Alfonso de Villagómez, se ha hecho acreedora a los más entusiastas aplausos de la crítica española.

NOTAS DE ITALIA

ROMA 1.º Entre los firmantes de la hoja antimilitarista publicada en Roma figura Ugo D'Annunzio, hijo del gran poeta Gabriele.

BOLSA DE MADRID.—DIA 1.º

4 por 100 interior contado..... 81 60

UN TESORO

Se encierra en los grandes almacenes de La Gran Via, Fagnanelli, con la inmensa colección de gemas que ha recibido para la presente temporada; todos ellos son preciosos y baratísimos.

REYES Y PRINCIPES

PARIS 1.º Un despacho de Carlsruhe dice que a causa de la muerte del Gran Duque de Baden, la Corte austríaca ha suspendido los funerales celebrados el miércoles.

SUCESOS

En la Casa de Socorro del distrito de Latina fué curada de la fractura del brazo izquierdo Josefa Ortega, de cuarenta y seis años, que se precipitó desde el tejado de un casa casualmente en la calle de Don Pedro, llevando un canario.

AGENCIAS DE MADRID

Continúa guardando cama, aunque mejorado de su dolencia, el director general de Obras Públicas, D. Rafael Andrade, cuyo restablecimiento deseamos.

LA SOLEDAD

Aunque en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más humildes. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tiroiroses, Romanos, 7 y 9, entrantes.

CHAMPAGNE MONTEBELLO

ES EL PREFERIDO

AGENCIAS DE MADRID

Disuena en el acto con un mínimo in las copias de Amortizable 5 por 100 el 15 de noviembre, y de Interior, 4 por 100 el primero de enero próximos.

EL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

Disuena en el acto con un mínimo in las copias de Amortizable 5 por 100 el 15 de noviembre, y de Interior, 4 por 100 el primero de enero próximos.

ES UTIL SABER

que la Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59, al lado de la Iglesia de San Sebastián, presenta todos los domingos una preciosa exposición de ropa blanca y generos de moda.

Sustracción de un baul

Por la calle de Postas pasaba ayer, a las doce del día, un carro cargado con algunos equipajes.

Atropeño

Gregoria Muñoz Garrido fué atropellada por un carro militar en la calle de Alfonso XII, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Fiña

En la calle de Zurbarán rieron esta tarde dos sujetos llamados Antonio Sánchez y Luis Crespo, resultando herido el primero, que fué agredido por su contricante con un formón.

LAS VÍCTIMAS DEL INCENDIO

La relación de los donativos entregados para socorro de los vecinos damnificados por el incendio, ocurrido en la noche del 17, en la calle del Ángel, es la siguiente:

Su Majestad el Rey (q. D. G.), 2,000 pesetas; S. A. R. la Infanta doña Isabel, 500; Su Alteza Real el Infante D. Carlos, 500; Su Alteza Real el Infante D. Fernando, 500; el Gobierno, 2,000; Excmo. Ayuntamiento, 8,000; Excmo. E. lmo. Sr. Obispo de esta diócesis, 1,000; suscripción de los vecinos del distrito, 3,000; personal del ramo de los barcos, 143,550; Sr. Amador (constructor de coches), 100; Herardo de Madrid, 100; don Clemente Fernández, 100; D. Lope de Olarte, 50; doña Juana Trier, 25; LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, varias ropas y 25; Colegio de Jesús (Limón), 11,75; niña Manuela Cañón, 0,50. Total, 15,362,90 pesetas.

Se repartieron el día 18, 9,550 pesetas; el día 21, 4,007,60; el día 23, 1,805,30. Total, pesetas, 15,362,90.

Las expresadas cantidades a que ascienden los donativos, se han repartido por la Junta de autoridades, a propuesta de dos vecinos designados por los perjudicados, entre 138 familias, desde 10 pesetas a 250, y se han hecho entregas a algunos de los damnificados de las prendas recibidas por conducto de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Los justificantes de todas las cantidades entregadas han sido remitidos al Ayuntamiento, en unión de las actas levantadas.

NOTICIAS

El gobernador ha impuesto a la Empresa del Gran Teatro una multa de 50 pesetas por haber terminado la función de anteocho cinco minutos más tarde de la hora reglamentaria.

El Patronato de la Asociación Benéfico-Escolar de Huérfanos, reproducirá en breve, ampliada, la propuesta bial de honoríficas recompensas a favor de sus asociados de Madrid y de provincias. Pasa ya de 500 el número de protegidos.

Una Comisión de asociados de Madrid, en audiencia solicitada, entregará a S. M. el Rey la relación de los huérfanos recientemente aceptados para el próximo curso, expresando los Colegios y Academias en los cuales, bajo la inmediata inspección de los asociados que se designan, verificarán los diversos estudios que han solicitado.

Notoria es la verdadera pasión que los alicantinos tienen por la música, como lo demuestra el nutrido y muy notable orfeón, que organizado por el entusiasta Sr. Rico y dirigido por el maestro Sr. Povoda, viene actuando en todas partes, consiguiendo lauros doquiera que se presenta.

Jóvenes que se dedican al arte músico no faltan en Alicante, y todos los años, perfectamente preparados por la distinguida profesor donña Emilia Miguel, se presentan en el Conservatorio de Música y Declamación de esta corte gran número de discípulos.

Este año han obtenido la calificación de sobresaliente la señorita María Sanchiz, Conchita Bossio, Pilar Sendra, Juana Puerto, Adela Esteban, Nieves Amat y D. Rafael Rodes.

Desde el día 2, las horas de visita al Museo Nacional de Pintura y Escultura serán de diez a cuatro los días laborables, y de diez a una los festivos.

Con el ministro de Fomento, Sr. González Besada, han conferenciado los ex ministros Sres. Suárez Inclán y González (D. Alfonso).

La Comisión inspectora del Teatro Real aprobó por unanimidad la lista de la compañía que ha presentado la Empresa del teatro, habiendo sancionado el acuerdo el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

La Agrupación general de Camareros y similares de Madrid celebrará Junta general extraordinaria en la noche del día 1.º, para amanecer el 2 de octubre próximo, a las tres de su mañana, en el Centro de Sociedades Obreras (Relatores, 24), para tratar del articulado del proyecto del nuevo reglamento.

A partir del día 4 de octubre, la cancellería de la Embajada de Francia, estará abierta al público de dos a cinco de la tarde.

Van tan retrasadas las obras en el que fué palacio del marqués de Castro Serna, y hay en el mismo tanto que hacer, que hasta Año Nuevo no será posible que vayan a habitar los SS. AA. los infantes D. Fernando y doña María Teresa.

Ha regresado a esta corte el ex ministro de Marina, D. Eduardo Cobián, con su distinguida familia.

Continúa guardando cama, aunque mejorado de su dolencia, el director general de Obras Públicas, D. Rafael Andrade, cuyo restablecimiento deseamos.

LA SOLEDAD.—Desagüado, 10. Servos. funbrs.

Aunque en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más humildes. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tiroiroses, Romanos, 7 y 9, entrantes.

El Dr. J. Morales Lahoz, especialista en enfermedades de garganta, nariz y oídos, participa a su clientela que desde hoy las horas de su consulta, Mayor, 33, serán de 2 a 4.

Como de la ignorancia: Desconocer que el único Polo fácil de explorar es el de Orive.

DR. ARAGO. Valerido, 30. Inst. Vacuna, 2 a 5.

El inteligente especialista y distinguido médico de la Beneficencia provincial, D. Juan Azúa, ha vuelto a encargarse, después de su excursión veraniega, de su concurrencia suya en el Hospital de San Juan de Dios.

Ha regresado de Alemania el fotógrafo Kaufak.

Los catarros agudos y crónicos del pecho y de la garganta se curan rápidamente con el uso de las Aguas Radio-Nitrogenadas, Infantes, 19 y 21.

Sus Altezas los Infantes D. Fernando y doña María Teresa han dado 500 pesetas en limosna para el fin benéfico del torneo celebrado en dicha capital, y 250 para los pobres.

Ha regresado a Madrid, de vuelta de una larga excursión a París, Londres, Berlín y Viena, nuestro querido amigo D. Agustín Manso, dueño del New England.

ECOS POLITICOS

El ministro de la Gobernación ha negado hoy que haya tenido, ni por un momento, el propósito de entregar la Jefatura de las Comisarias de Vigilancia a los capitanes del Cuerpo de Seguridad.

El gobernador de Castellón, según el señor La Cierva, viene a esta corte en uso de licencia.

Está confirmada oficialmente la existencia de la peste bubónica en Orán.

Por el ministerio de la Gobernación se han transmitido las órdenes oportunas para que se adopten por las autoridades de Sanidad en todo el litoral de la Península las debidas precauciones.

Dicease también que se han registrado casos de peste en Marsella; pero este extremo no está aún confirmado.

La información escrita recibida en el Senado durante el interregno parlamentario sobre el proyecto de ley de Seguros, ha sido muy numerosa e interesante.

La Comisión habrá en ella medios sobrados de ilustración sobre el asunto.

El día 9 regresará de Godela (Valencia) el Presidente del Senado, general Azcárraga.

En la actualidad hay cuatro vacantes de senadores vitalicios, producidas por el fallecimiento de los señores marqués de Viesoa de la Sierra, marqués de Perales, conde de Revillagigedo y marqués de Cayo del Rey.

Además existen dos de senadores electivos: el duque de Arévalo, por Madrid, y el Sr. D. Manuel de la Cuesta, por Burgos.

El conde de Torroella de Montgrí ha solicitado su ingreso en el Senado por derecho propio.

Dice el gobernador de Guadalajara: «Alcaldes de Valdemoches y Chiloeches me comunican haber descargado una tormenta en dichos pueblos y término municipal, anegando algunas casas y calles, y dejándolas cubiertas de un metro de legamo y piedra.»

No han ocurrido desgracias personales.

La Diputación de Guipúzcoa ha acordado contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción abierta para socorrer a los damnificados por las inundaciones de Málaga.

Ha sido aplazada hasta mañana la reunión que hoy había de tener el gobernador civil de Madrid con los síndicos de café y tabernas, para tratar de la real orden sobre cierre de éstos durante la madrugada.

Por esta razón tampoco hoy empezará a ser aplicada dicha disposición.

Las instancias presentadas solicitando to-marte en las oposiciones próximas para ingreso en la policía, pasan de 800.

Los exámenes se anunciarán en breve.

AVISOS ÚTILES.

Emulsión

«Cuando empecé a criar mi primer hijo, tanto él como yo decaíamos visiblemente. Gracias a la Emulsión Scott he criado a mi niño con una provisión abundante de leche; y además yo me encuentro fuerte. El niño ahora tiene 17 meses y está gordo y robusto.»

(Firmado) Amparo Faciabén. Sava (Barcelona), Calle Sta. Eulalia No. 55, 2.º, 25 de Febrero de 1907.

No hay nada que pueda darle tu tanta rapidez y seguridad como la Emulsión Scott, porque solamente la Emulsión Scott es un compuesto de los materiales puros y más enérgicos por el procedimiento perfeccionado de Scott.

Pruebe V. mismo su sabor agradable y la facilidad con que se digiere, pidiendo hoy mismo una muestra gratis a D. Carlos March, Calle de Valencia 333, Barcelona, incluyendo 75 céntimos en sellos para franqueo.

En todas las droguerías y farmacias.

SCOTT

JAQUECAS

dolor de cabeza y neuralgias se calman en el atcocon VALEROLINA MONREAL, más eficaz que la antipirina e inofensiva. Farmacias.

CHAMPAGNE MONTEBELLO

ES EL PREFERIDO

AGENCIAS DE MADRID

Disuena en el acto con un mínimo in las copias de Amortizable 5 por 100 el 15 de noviembre, y de Interior, 4 por 100 el primero de enero próximos.

EL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

Disuena en el acto con un mínimo in las copias de Amortizable 5 por 100 el 15 de noviembre, y de Interior, 4 por 100 el primero de enero próximos.

ES UTIL SABER

que la Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59, al lado de la Iglesia de San Sebastián, presenta todos los domingos una preciosa exposición de ropa blanca y generos de moda.

AGENCIAS DE MADRID

Disuena en el acto con un mínimo in las copias de Amortizable 5 por 100 el 15 de noviembre, y de Interior, 4 por 100 el primero de enero próximos.

EL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

Disuena en el acto con un mínimo in las copias de Amortizable 5 por 100 el 15 de noviembre, y de Interior, 4 por 100 el primero de enero próximos.

ES UTIL SABER

que la Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59, al lado de la Iglesia de San Sebastián, presenta todos los domingos una preciosa exposición de ropa blanca y generos de moda.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, núm. 7

Se reciben anuncios y suscripciones

Banco de España

30.º sorteo para la amortización de la Deuda al 5 por 100. Debiendo acomodarse la amortización a lotes...

Table with columns: Total intereses y dividendos, Capital, Titulo, etc. for the first draw.

Table with columns: Total intereses y dividendos, Capital, Titulo, etc. for the second draw.

Table with columns: Total intereses y dividendos, Capital, Titulo, etc. for the third draw.

Los sorteos tendrán lugar públicamente en el salón de Juntas generales del Banco el día 15 de actual...

Madrid, 1.º de octubre de 1907. El secretario general, Gabriel Miranda.

Desde el día 1.º de octubre próximo se pagarán los intereses del vencimiento de 1.º del mismo...

Madrid, 30 de septiembre de 1907. El secretario general, Gabriel Miranda.

La terminación de la D.ª Matías Ortiz de Urbina. En las Monjas Vallecas...

Madrid, 1.º de octubre de 1907. El secretario general, Gabriel Miranda.

Madrid, 30 de septiembre de 1907. El secretario general, Gabriel Miranda.

Madrid, 30 de septiembre de 1907. El secretario general, Gabriel Miranda.



Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Gatarros crónicos.

RECOMENDAMOS MUEBLES para adquirir vajillas, cristalerías y objetos de fantasía...

GRAN SASTRERIA INGLESA DE R. MUNOZ. Grandes novedades para señora y caballero.

EL TRABAJO-S. COSME, 9. Pago a los interesados hasta 1.º octubre 1907.

Casino de Madrid. Empréstito de 3.000.000 de pesetas.

SOLAR. Se vende uno que mide 23.241 pies, con fachada a tres calles.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA. Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL.

VACUNACION. En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, números 30 y 32.

GAMARAS FOTOGRAFICAS. Placas, papeles, productos y cartulinas.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. 11, Villanueva. CAPITAL 12 MILLONES DE PESETAS.

POTERRE. Aguas sulfuradas cálcico-sulfhidricas bicarbonatadas.

ALAJAS. oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes.

COSECHEROS. Conservación de toda clase de muebles y estilos.

ROBO DOMESTICO. Se evita pidiendo el personal a la Solución.

SOLFEO Y PIANO. Clases por profesor muy acreditado.

ANUNCIOS. Reclamos, Noticias, Artículos industriales.

LA SOLUCION. San Vicente, 12. Teléfono 1.457.

CARRERAS MILITARES. ACADEMIA BONET-LARA. HORTALEZA, 9.

SERVICIO DE FERROCARRILES. Por la mayor comodidad que reporta a los consignatarios...

NEW FUNERAL. 60, ALCALÁ, 60. Gran Empresa de servicios fúnebres.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. OLÓZAGA, NÚMERO 1, MADRID.

Jaime Ruiz. MADRID. Teléfono 688. Arenal, 22, duplicado. Apartado 179.

LIQUIDACION FORZOSA. Continúa la gran liquidación de todas las existencias...

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA). EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL.

LA SOLUCION. San Vicente, 12. Teléfono 1.457.

CARRERAS MILITARES. ACADEMIA BONET-LARA. HORTALEZA, 9.

SERVICIO DE FERROCARRILES. Por la mayor comodidad que reporta a los consignatarios...

NEW FUNERAL. 60, ALCALÁ, 60. Gran Empresa de servicios fúnebres.